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All Refrigerator

Thank you for buying a Danby Millennium appliance.
We hope it will successiully serve your requirements for many years.

This Refrigeralor Is for domsstic use only and Is
irtended for storing fresh focds at lemperaiures
higher than 0"/ 32'F

SAVE THESE INSTRUCTIONS

Before Pulting Into Use , s vvevaes v r =2
Instructions for Use

We Care for the Environment

Tips for Energy Savings

'mpﬂﬂaﬂ! tﬁl‘hdll!ll&ﬂﬂl&d&‘l!kla
Dispasing of Worn Qut Appliances

Placing and instaliation
Choosing the Right Place
Flacing the Self-standing Appliance

Connection fo Power Supply

Bescription of the Appliance . ... .vu. 4.8
OperationControl ., .......... RN : 4
Ternperature Selection
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USE tonssnssvsrnsrmsnranennsrsnrd
Storing Fresh Foods

Maintenance and Cleaning .« .. ess 0. 48
Automatic Defrosting of the Relrigerator

Cleaning of the Appllance

Switch Cff the Appliance When Not In Use
Changing the Direction of
Cpening the DOOT wvsnssrnvnnsnsnnsd
Trouble-Shooting Guide .. ....c.00 10



Before Putting Into Use

» Before connecting the appliance to electrical powar
supply, leave It sland for about 2 hours, which will
reduce the possibility of malfunclions i the cooling
system due to transport handling.

« Clean the appliance thoroughtly, especlally in the
interior (See Cleaning and Mainienance).

* In case the interior accessories are nol corractly
placed, reatrange them as described in chapter
*Description of the Appliance”.

nstriuctions for Use

These instruclions tor use are intendad for the user.
Thay describe the epplfance and correst operafing
procedures for safe use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS:

We Care for the Environment

= Our preducts use snvironmentally friendly manner.
To this end, individual packaging materials are
clearly marked.

« These instructions are printed either on recycled
paper or chiorine free bleached paper.

« Whert your appliance finally wears out, please try
not to burden the environment with It; call your
nearest authorized service agent. (Ses Disposing
of Worn Out Appliance)

Tips for Energy Savings

* Try not to open Ihe door too often, especlally when
the weather is hot and humid. Once you open the
door, cipse it as soon as possible. This Is especially
importani if you have an upright model.

» Every now and then check if the appliance is
sufifciently ventifated (adequate alr circulation
behind the appliance).

« Set the thermostat from higher to lower seliings as
spon as possitie (depends on how loaded the
appliance Is, ambient termperatures elc).

+ Belfore loading the appliance with packages of fresh
foods, make sure that they are cooled to
ambient termperalure. {exciuding soups)

+ lce and frost layers increase energy consumption,
so clean the appliance as soon as the frost {aver
is 3-6 mm thick.

+ if the gaskel is damaged or the door seal is
poor, energy consumplion Is substantially
higher. To restore efficiency, replace
ihe gaskel

+ Always consider Instructions stated in
sections Positisning and Energy Saving
Tips, olherwise the energy consumplion is
substaniially higher.
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Important

i you have bought this appliance to replace an old
one equipped with a doar lock that cannot be
opened from the Inside {lock, bolt), make sure that
the lock is removed, disabled or destroyed before

discarding. This will make It Impossible for children

to accidentaily lock themselves inside the appliance

and suffocale,
The appliance must be properly connected to an
slectrical power supply. (Ses: Connection lo

Power Supply).
it the food has a sfrange smell or color, throw it

away, becauss it Is very likely that 1t Is spolled and

therefore is dangerous o consums.

Always disconnect the appliance from the power

supply before cleaning the appliance, repiacing the
light bulb and / or attempling repairs WARNING:

repairs should be preformed by qualified service
personnel only.

Do not defrost the appliance with other glectdie
appharcas {for example a halr dryer} and never
attempt (o scrapefremove fcefirost with sharp
ohjects. Use only enclosed tools or tools

recommended by the manufaclurer.

The relrigeraling sysiem of the appliance is filled
with refrigerant and oil, so when the eppliance is

damaged, handie it with care and dispose of ItIn

compliance with environmenial protection
saleguards. (See: We Care for the Environment).
The rating plate contalning Model No/Serlal No and
olher technical data specific fo this unil, is located
gither inside the appliance or cutside on the

rear walk,

Dispose of Worn Out
Appliances

L]

When your appliance linally wears out, dispose of it
in a safe and harmiess manner, If the appliance i3
equipped with a door look thal cansot be opened
from the inside {Jock, bolt), make sure the lock s
removed, disable or destroyad before being
discarded. This will make it Impossible for children
to acciderdally Jock themselves inside the appliance
and suffocate.

« The refrigerator system of the appliance s filled
with refrigerant and Insulating substances which
should be separalely trealed and processed. Gall
your nearest authorized service agent or
specialized servicing center. if you are unable lo
locale one, contact your locat authorities or your
distributor. Be careful not to damags the tubes on
the rear wall of the appliance (danger of pollution).

IMPORTANT WARNING

An empty religerator is a very dangerous stfraction
to children. Remove elther the gasket, latches lids or
doors from unused appliances, or 1ake some other
action that will guarantee It harmiess,

DANGER:Risk of child entrapment. Belore you throw away

your old vefigerator of freazsr

« Take off the doors.

» Leave the shelves in place so that children
may not easily climb Inslde.

DON'T WAITI DO IT NOW!



Placing and Installation

CHOOSING THE RIGHT PLACE

Place the appliance in a dry and regularly
ventilated room. Never place the appliance near
heat emitling devices {e.g. cocking appiiances,
radiators, water heaters oy similar devices) and
do not expose lo direct sunlight.

The appliance should be posilioned at least 3 em
away from electric or gas cooking appliances
and at least 30 om away frorm ofl or cosl fired
stoves. If this is not possible, use an appropriate
insulation barrer.

Behind the appliance there should be a free
space at least 200 cm? wide and above the
appiiance kitchen units {eupboards) should be at
least 5 cm away from the appliance in order to
assure adeguate ventilation.

INSTALLATION

Place the appliance firmly on a solid base.
Some appliances have adjustable feet on the
. front side; use them 1o level the appliance.

WARNING

nstructions pertaining to the risk of fire,
electric shock, or Injury 1o persons,

GROUNDING INSTRUCTIONS

For your personal safety, this applience must be
grounded. In the event of a malfunction or
breakdown, grounding will reduce the tlsk of
electric shock by providing a path of least
resistance for electric current. This appliance is
equipped with a power cord having an
eguipment grounding conductor and grounding
plug. The plug must be plugged into an
appropriate wall cutiet that is installed and
grounded In accordance with all existing local
codes and ordinances. Consult a quatifled
electrician or servicernan if the grounding
instructions are not clearly understood, or if
doubt exists as lo whether the appliance is
properly grounded.

CONNECTION TO POWER SUPPLY

Connect the appliance power cord and plugto a
properly grounded wall oullet. The required
nominal voltage and frequency are Indicaled on
ihe rating plate {inside the unit or on the exterior
rear wall of the unii).



Description of the Appliance
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DAR254W/BL

{A) Adjustable wire shelves (C) Pefrost Water Dutlet
Shelf can be optionally placed on the The interior of the refrigerator is cooled with a cooling

guides inside the appliance. plate mounted in the rear wall. Under the plale thers

Perishabls foods should be slored towards the i 8 channel and an cutlet for defrost water. Y

back/rear of the shelves. Regularly check the defrost water outlet and the drain

ie: the coldest part of the shel channel for blockage. They should always be kept

fie: the estpa © sheff). free and clean of food parlicles. If the deain outlet
does become clogged, use a plastic straw lo clean it.

{B) Boor Liner

The door liner consists of varlous shelves or holders

used for storing #ggs, cheese butter and yogur as

weli gs other smaller packages, tubes, cans stc.

The lowar shelf is used for storing large boflles.

WE RESERVE THE RIGHT TO ALTER THE SPECIFICATIONS WITH
NO INFLUENCE ON THE OPERATICN OF THE APPLIANCE.



Operation Control

The temperature of the refrigarator is controlled by
setling thermostal knob. (ceiling of the cabinety to a
desired setting.

Temperature Selection

To start the refrigerator, turn the temperature control
knob fo the position corresponding lo the desired
cooling { on the graduated blue dial }

Fig A

The ralrigerator temperature will vary depending on
the quanlity of the food storad and on the frequency
with which the door Is opened.

To turn the control Lo the "OFF postlion, rotate the
contrel knob o the 0" position. I the relrigerator has
been left out of use for some time, set the conlrol to
maximum for 2-8 hours before furning 1o the desired
posliion. If the refrigarator Is not belng used for fong
lime periods, disconnec! the plug and leavs the door

partially open. This will heip 1o reduce moldimildew
from accumulating inside the relrigerator cabinet.

» Changss in ambient room temperalure will alfect
internal refrigerator temperalures (choose correct
selling of the thermostat knob).

« In STOP {0) position the appliance does not operate
{ccoling system is switched off}, yet power supply Is
not Interruptad (the light is on , when you apen the.
refrigerator door).

s ‘Temperature in the refrigsrator also depends on
how often the door Is opened.

FIG A



Use

Storing Fresh Foods

Proper use of the applignce, adeguately pagked food,
corsect temperature and laking into account hyglenic
precautions will substantially influence the quality of
the food stored.

+ Foods to be stored in the relrigerator should be
properly packed so as to prevent mixing various
mwisture degress and odors {in polyethyiens bags
or sheet, aluminum foll, wax paper, or stored In
coveraed containers or bolifes).

* Befora storing food in the reftigerator, remove
sxcessive packaging (ke yogurt in multi-packags).

+ Pack systematically and make sure that
foadsiuifs do nol touch each other (various odots
may mix}. Assure adequale alr circulation
around packages.

« Never stors flammalbie, volatile or
sxplosive subslances.

« Beverages with high alcohol percentage shall
be stored in lighlly sealed botiles in
vertical position.

¢ Food shauld not touch ths rear wall of
the refrigerator

* Foods should be cooled down before storing.

« Crispy and dsiicale foods should be stored in the
coldest parts of the relrgerator.

« Try not to open the door toc oflen.

* Set the tharmostal to & selting where lowest
temperatures are reachad. Set the thermostat
gradually so as o avoid Ireezing of foods. Use a
thermomeler and measure the lemperalurs in the
individuat compariments. Place the thermoslal in &
plass vesse! filed with water. Temperature readings
are most reliable a lsw hours after 4 sleady slate
condition is reached,

+ Some arganio solulions like volatile olls in lemon
and orange peel, acid in butier elc. can causa
damage when In contact with plastic surfaces or
gaskets for long periods of time.

+ Unpleasant odors inside the refrigerator is a sign
that something Is wrong with foods or that your
refrigerator needs cleaning. Unpleasant odors can
be efiminated or recducad by washing the interior of
the refrigerator with mild solution of water and
vinegar. Wae also recormmend using activated carbon
fillars to olean the alr or {o neulralize odors.

« if you are planning a long Joumney, make sure lo
rerove parishable articles of food out of lhe
appiiance belore you leave.



Maintenance and Cleaning

Automatic Defrosting of the
Refrigerator

There is no need to defrost the refrigeralor, because
ice deposhing on the inner back wall is defrosted
autormatically.

fce build-up on the inner back wall dwing the
compressor operation; will {(when the compressor has
cycled off) defrost automalically. Defrost water
collscts insida the drain through passing through the
drain outle! in the innar back wall inlo 2 drain pan
sltuated above the eompressos, from where
evaporales.

Cleaning the Appliance

Disconnect the power bar before cleaning

the appliance.

Do not use coarse or aggressive cleaning agsnis as
you can darmnage the surfacs.

Clean the exterlor with water and detergent.

Remove the delachabls accessories in the interior of
the appliance and clean with waler and Hquid
detergent. Plastic parts cannot be washed In
dishwashars.

Wash the interior of the appliance with kikewarm
water, adding one or two spoonfuls of vinegart.

After cleaning, connect the appliance to power supply
and refoad i

Switch Off the Appliance
When Not In Use

If you do nol intend to use the appliance for long
periods of time, {vacalions) set the thermostat knob
to the STOP (0) position, disconnect the power
supply; take cut the foods and defrost and clean the
appliance. Leave the door slightly open.



Changing the Direction of the Door
Opening (Swing)

if you find the direction of opening the door on
your appliance inconvenient, you can changs it.
Holes on the opposite side have already been
prepared I the factory.




Trouble-Shooting Guide

Sometimes you may come across minor problams
that In most cases do not require a service call and
can be easily eliminated. The problem may have
rasultsd from Improper handiing and/or instaliation of
the appliance. Please refer to the below trouble-
shoating guide 1o assist you in identifying the
possible cause and solution to your problem. Should
ihe problem slill parsist alter compleling these
checkpoints. Contact the closest authorized service
agent in your area for assislance.

The Appliance Fails to
Operate After Connecting to
Electrical Power Supply

» Check the powsr cord Is properly connscted.

* Check the power supply in the electrical outlet.
{blown tuse / circult breaker)

» Make sure the appliance is switched on.
{thermostat kneb in oparaling position)

Continuous Operation of the

Cooling System

« The door Is frequently opened or left open for
oo long.

* The door is not properly closed {the door may sag,
the gaskel may ba poliuled or damagad).

* Parhaps you may have overloaded the appliance
with fresh foods.

* The reason may be inadsquale ventilation of the
compressor (essure adequate alr chreulation),

ice Formation on the Inner
Rear Wait

As long as the defrost water runs o the channe! and
through the outlet to the draln pan on the
compressor, automatic deliosling of the appliance
is assured.

in case the ice formation on the Inner back wall is
increased (3-8 mmy), ice should be manually
defrosted.

Sst the thermostat knob 1o STOP (0] position and
leave the door open. Never use eleclrc devices for
defrosting and do not scrape the ioe or frost layer
with sharp objects.

Alter defrosling is complete, turn the knob o desired
position and close the refrigeralor door.The cause of

Ircreased fce formation may be one of the lollowing;
the door does not seal well (clean the gasket it it is
contaminaled, or replace it If it is damaged);

~the door is frequently opened or left foo long;

~the food stored In the refrigerator was warm;

~the food or dish is touching the Inner back wall,

Water is Leaking From the

Refrigerator
if the discharge water outlet is cloggaed, or the
defrost waler drips over the channel, water will leak
from the refrigerator.
» Ciean the clogged outlet, for example with &
plastie straw.
» Manually defrost the increased ice layer Ses
“lee Formation on the inner rear Wall”

Noise

Codling In a refrigemlor-freezing applance is made
possible by cooling the system using a compressor,
which will produce cerlain noise levels. How noisy the
appliance Is depends on where it s placed, how it is
used andg how old the appliance is.

* During the operation of the compressor the
nolse of the iiquld Is heard and when the compressor
is not oparating, the refrigerant flow Is heard. This is
a normal condifion and it has no influsnce
whatsosver on the Hetime of the appllancs.

= After starting the applance, the operation of
the compressor and the refrigerant flow may be
fouder, which does not mean that something is wrong
with the appliance and it has no influence on the
lifetime of the appliance. Gradually the is nolse
reduced.

« Someslimes unusual and louder noise is heard,
which is rather unusual for the appliznce. This noise
Is often a consequence of inadequate Installation.
~The appliance must ba level and installed on a firm
solid base/floor,

—it should not touch the wall or kitchet: units standing
next fo 1.

-Check the aceessaries on the interior of the
appllance, they should be placed comeclly in thelr
positions; also check, botiles, fins, and ciher vessels
are not {ouching each other causing ratlling

and/or vibrations.

10



PARTS LIST

Hlus. DARZE4W DAR2E4BL
No. Daseripiion part Ne, pari No.
i Can support (Chute Bar) 432.2A 43228
2 Bushing 432.3 4323
3 Can suppoul 432.28 432.28
4A Door Sheif Bar 34.3 343
48 Door Shelf Bar {2iltre) 344 34.4
5 Door Gasket 084.1{LG} £84.1(CG}
6 Table Top 34.8(W) 34 6(BL)
7 Self Tapping Screw 43206 4328
8 Suppori Plate 347 34.7
g Door Hings Base 054.9 Q54.8
10A Top And Bottorn Hinge Screw 054.10A 054.10A
0B Lock washer 054.10B8 054.10B
100 Washer 054.10C 084.10C
11 Bushing 054,11 854 11
12 Upper Door Hinge Axis 432,14 432.%1
13 Bottom Hinge 34.9(W) 34.9(BL)
14 Lock Washer 432.48 432.18
158 Adjustable Foot 432.19 432,18
16 Foot 432.21 432.21
17 Fixed Foot Screw 432,22 43222
18 Power Supply Cord 054.22 084.22
19 Drip Tray 194.1(W} 104.1(BL}
20 Wire Clip 432,26 432.26
21 Load Wire Clamp 432.27 432.27
22A Split Shell 1694.2 184.2
228 Full Stze Sheif {2) 194.3 194.3
23 Earthing Screw 432.31 432.31
24 Splice Box 432,32 432.32
25 Thermoslat Mouniing Plate 194 4 194.4
26 Thermustat 194.5 184.5
27 Control Knob 194.8(W} 184.6{BL}
28 Thermustat Box 194.7(W} 184.7{BL}
28 Washer 194.8{W)} 184.8{BL}
36 Compressor Base 054.33(W) 054.33(BL)
31 Compressor Base Boll 432.38 432.38
32 Rubber Grommet 432.39 432.39
33 Compresser Bolt Washer 432.40 432.40
34 Compressor Bolt Bushing 432.41 432.41
35 Compressor Bolt 43242 432.42
36 Comprassor 432.43 43243
¥ Overioad Proteclor 432 44 432,44
a8 PTG Starter 432.45 432.45
3g Relay Cover A32.46 43246
40 Relay Cover Retainer 432,49 432 49
41 Dryer 43247 432.47
42 Evaporator 254.% 2541
43 Door 084.2(W) 084.2{BL}
44 Door Liner 0843 0843
45 Hinge Plug 432 54(W) 432.84(BL}

H



REPAIR PARTS
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Le tout Réfrigérateur

Nous sommes reconnaissants de votre achat d'un appareil Danby de I'année
millénaire. Nous espérons qu'i vous remplira vos exigences pendant plusieurs

années.

Ce réfrigérateur est pour l'ulilfsation domesligue ssulement
ot doil étre ulilisé pour le rangement des aliments frais a la tempdrature

supérigure & 0°C/32F

Prieur & la mlse en marche initlale .........15
Directives dulillsation

Nous prenons soins de Penvironnement
True pour la conservation de Fénergie
Important « oo vveorvmiviinensnsons
Comment s& défaire des vieux apparells
Position et installation . .. ......ccvnuevn. A7
Choisir le bon emplacemeant

Positionnement de l'appareil

Raceord & l'alimentation électrique

Dasecription de 'apparell .. RPN 1 1
Description des commandes ........... 19
Cholx de la tempéralure

B )

Ytitisation ....... .. + ]
Aangement des alimenis frais
Soinsetentretlen ...... cvviieiiniiannnna 21

Décangélation automatique du rélrigéraleur
Comment netigyer I'appareil

Arcéter Fapparell forsgwil n'est pas ulifiser
Changement de direction de 'ouverlure de porie , .22
Encasdeprobléme . .o.cvricinvrnnrrn,, 23
Pour remplacerialampe .... ..

SAUVEGARDEZ CES INSTRUCTIONS

14



Prieur a la mise en marche

« Laisser reposer ls réfrigérateur pendant 2 heures
avanlt de le brancher & lalimentation électrigue.
Cecl réduit Ia possibilité de problemes du systéme
de refroidissement causés par la manulention
duramt le transport.

« Nettoyer compistement Fapparell, spéoifiguement
lintérieur {Voir fa seclion de Soins et enlretien).

¢ Dans les cas ol les accessoires & Mintdrisur da
Fapparei ne soni pas en bonne position, placez-les
de nouveay selon la *Description de lappareil’

Directlives d'ulilisalion

Ces directives sont pour l'utilisateur. Elles décrivent
Fappareil et les procédés appropriés pour le
fonclionnement sécuritaire.

SAUVEGARDEZ CES INSTRUCTIONS

NOUS PRENONS SOINS DE
L'ENVIRONNEMENT

+ Nos produits sont sécuritaires pour
fenvironnement  Pour ce bll, les maligres
individuelles d'embaliage sont bien éliguetées.

* Cas instruclions sont imprimées sois sur du papler
recysié, sois sur du papler sans javelilsant.

» Lorsque votre appareil est tinalemant top vieux,
vetillez ne pas sndommager Fervironnement:
Appeiez volre agent régional de service.

{Voir Comment se défalre d'un vieil apparell)

Truc pour la conservation de
i'énergie

= Essayer de ne pas cuvrlr la porte trop souvent,
spéclilquement lorsgu'l falt chaud el humide. Une
fols la porte est cuverte, fermez-la aussitdt que
pessible. Ceci est frés important sl vous possédez
un modéale vertical.

+ Do fernps & autre, vériiez que lappareil a une
ventilalion suffisanie (une circulalion d'air adéquale
& lFarriére de lapparsil).

» Régloz le thaermostat de la position plus haule &
une plus basse aussitot que possible (selon la
charge daliments, ia lempdralure amblanie, eic)

* Auvant de ranger les aliments frais dans Fappared, il
faut s'assurer quiils sont a la température ambiante

{& lexcoption des soupes).

15

» Les couches de glace et de géle augmentent la
consommalion énergatique. Nettoyez alors
I'appareil aussitdt que Ja couche afteint de
3a5mm.

= B le joint dtanche est endornmageé ou si
Pétanchéild de la porte est insullisante, la
consommalion énergétique est beaucoup plus
élevée. Pour rélablir fénergie, remplacez le joint
étanche.

= Prenez loujours nctes des directives donnéas dans
la secllon "Position el trucs pour la conservalion
énergétique’, autrement la consommation est bien
plus dlevée.



Important

* Sl vous avez acheté cet apparell pour remplacer un
vielt appareil équipé d'une serrure de porta qui ne
s'ouvie pas de lintérigur {verrou), ce verrou dolt
Efre enlevé, mis hors fonctionnement ou détrult
avant de se défaire de l'apparell Ceci empéche la
possibllité ausn enfant s'embarre acoidentellement
& 'intérleur de 'apparell et prévient l'asphyxie.
L'apparell doit &tre correciement raccords 3
Falimentation de puissance. (Voir : Raccord &
Valirnentation d'lectricits).

Sl les denrées ont une odeur ou couleur étrange,
letez-es car elles sont siirement pourries et ne
doivent pas éfre consommées.

Débranchez toujours 'apparedl de 'alimentalion de
puissance avanl de e nettoyer, de remplacer Ja
lampe el/ou pour accomplir Fentretien.
PRECAUTION: les réparations doivenl éira
aceomplies seutement par un technicien qualiia.
Ne jamais décongeler fappareil 4 'alde d'autres
appareils dlaclriques {fels que fes sécheurs &
theveux) et ne gratiez/enlevez pas la glace/givie &
i'aide d'un instrument coupant. Utllisez seulement
les outils fournis par fe fabricant.

+ Lo sysléme de rélrigération de 'apparsil contient
un réfrigérant et de Fhuiie. Sl lapparell est
endommagé, maniez-le avec soins s débarrassez-
vous de Pappareil en suivant les directives ds
prolection de Fenvivonnement. (Volr: Nous prenons
soins de Penvironnemant).

La plaque signaiétique qui conlient les numéros de
série et de modéle, ainsl gue les donndes
techniques de lappareil, g lrouve sols & Fintérisur
de Tappareil cu sur & parci arriare & l'exlsreur da
Fapparail.

L

L

-

Pour se défaire des vieux
appareils
+ Lorseue vous devez enfin vous défalre de volre

viell apparei, faites-le dune facen séourltaire qui
ne causers pas de dommage. Silapparell sst

équipéd d'une sarure de porte qui ne s'ouvre pas da

tintérieur (verrou}, ce verrou doit tre enlevé, mis
hors forctionnement ou délrult avant de se défalre
de fappareil. Cecl empBche la possibilité qu'un
enfant s'embarre accidenielioment a fintérieur de
fapparell et prévient Fasphyxie.

+ Le systéme de réfrigération de volre apparail
contient un réfrigérant et des matidres disolation
qul devizient &lre kraitées séparément. Téléphonez
volre représentant régional de service ov un centre
de service spéolalisé. Si vous ne pouvez pas en
frouver ur, consullez les aulorités régionales ou
volre distribulsur. Prenez soins de ne pas
endommager les serpentins qul se lrouvent
sur e mur ardére de Fappareil {danger de
poliution).

PRECAUTION IMPORTANTE
Un réfrigérateur vide ost une atiraction
dangereuse aux enfanis. Enlever les Joinis
atanches, les loquels, les couvercies ou les
pories des appateils gul ne sord pas utiliser,
ou feites de soil qua Fapparell ne présente
alcun danger.
DANGER: Risque deos enfanls devionnent colncer dang
{apparsi
Avant de jeter volro anclen réfAgdrateur ou congdlatonr:
= Enlavez iop portes
« Laissez les clayatla & ses places afin que das
enfants pe puissen! pes morder faciiemernt
dana Fapparell.

N'ATTENDEZ PAS| FAITES-LE
IMEDIATEMEN!
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Position et Installation

CHOISIR LE BON
EMPLACEMENT

Situer Fappareil dans un endroit sec et 4 bonne
circulation d'alr. Ne jamais positionner fappareil
proche d'un généralaur de chaleur (ex. Appareli de
cuisson, radiateurs, chauffe eau, ou aulres apparells
semblables) et Jamals exposer Pappareil au rayon
direct du solefl.

U'appareil doit étre situs & au moins 8 om d'un
apparell de cuisson au gaz ou dleclrique & au moins
30 om das fours & mazowt ou au charbon. 8i ceci est
impossible, ulilisez un dispositif approprié disolation.

Uespace libre & l'artiére de lapparelt deviall &lre
d'une largeur d'au moins 200 cm2 el celle entre
I'appareil et les armoires au-dessus devralt 8lre au
moins 5 cm pour assurer une ventllation adéquate.

EINSTALLATION

Situer Fapparelt sur une base solide. Certains
appareils on! des pallss avanl régiables, utilisez-les
pour metire 'appareil & niveau.

PRECAUTION

Consignes de sécurite au sujet du risque
d'incendie, de choc électrique, ou
blessures corporelles.

INSTRUCTIONS DE MISE A
LA TEBRE

Pour voire sécurité, cet appareli doit étre mis & fa
terre. En cas de mauvals fonclionnemsnt ou de
panngs, la mise 4 fa terre édult le risque da choc
éleclrique en fournissant une échappaloire au
courant dlectrigue. L'apparell est muni d'vn cordon
élactrique comprenant un fii de mise a ia lerre gl une
fiche de lerre. Brancher la fiche dans une prise de
courant correctement installée et mise & latemre
selon les normes ef codes réglonaux, Consuller un
glactriclen ou un technicien qualifié st vous ne
comprenez pas les instructions de mise & la terre ou
si vous avez un doute quelconque sur la banne mise
& la terre de lappareil.

RACCORD A L'ALIMENTATION
ELECTRIQUE

Brancher le cordon dalimentation de Fappareil & une
prise de courant murale correcternent mise A la terre.
L.a tension nominale et la fréquence exlgées sont
indiquées sur ia plague de classification de I'apparei
{& Vintérieur ds Vappareil ou sur le caisson au dos de
{apparei).
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Description de Fappareil
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DAR254W/BL

(C} Bouche d'ecoulement d'eau de deghrage
Uintérisur du réfrigéraleur est refroldi par une placue de
refroldisserment installé dans fa parof du ford du
réfiigérateur. Sous la plague se trouve une rainure elune
botche pour Feau de dégivrags.

Vérifier réguftbrement cafle boushe de dégiviage et Ta
rainure contre foule obstruction. Elles doivent toujours éire
propres et ibres de toutes particules daliments. Sila
bouchs est bloguée, netfoyez-Ia & Ialde dune paille en
plastique,

(&)} Clayeties de nivellement

La tablette peut 8tee siluée sur fes guides & Fintérieur da
Yappareii selon votre goit. Les aliments périssables
devralent ranger vers Farriére du réligdateur.
{Clest-d-dire, la section plus froide de la tablelle)

{B} Paroi de porte

La parol de porte contlerd des claysttes en porte-ifaux
pour le rangement des oeuls, fromages, beuires ot yaourt
ains) que plusigurs aufres netits contenants, tubss,
cannetles, eto. La clayatle Inférleure ast ulilisée pour fe
rargement de grosses boulellles,

NOUS RESERVONS LE DROIT DE MODIFIER LES
SPECIFICATIONS QUI N'ONT AUCUNE INFLUENCE SUR LE
FONCTIONNEMENT DE L'APPAREIL.
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Description des commandes

La tempéralure & intérieur du réfrigérateur est contrbide + Des changements de température ambiante affeciant
sn réglant le cadran du thermostal (Au plafond de ¥intérieur  aussi fa lempérature du réfrigérateur. {Cholsissez la
du calsson) 4 [a lempéralure désirda. fempérature appropriée sw lo cadran).

Choix de la température * Ala position STOP (0), 'apparell ne fonclionre pas, {le
systame de refroidissement es! aréte) mais

talimentalion de courant continue {fa lampe fonclionne

P 1 éfrigh ,
our melire le rélrigéraleur en marche, tournez le cadran lorsque vous ouvrez la porte)

dit tharmostat 4 Ja position qui comespond & Ia température

désirée surle cadran bleu 4 échelle Fig. A. » La tempéralure Inlérieure du rélrigérateur dépend aussi

La température du rélrigérater varle selon fa quantité du nombre g fols que fa porle est ouverte,

d'aliments rangés dans fappareil el le nombre de fols gue
ia porte est ouverie.

Four tourner s cadran 4 la positions 'OFF', tournez fa
cadran & '0°. Siie réfiigérateur n'a pas é16 ulllisé pendart
un fong délai, régler le cadran & la position maximale o]
pendant 2 & 3 heures avant da e régler de nouvest & la
lampéralure désirée. Si le réfrigérateur na doit pas élre
tilillsé pendant un fong délal, débranchez-te el laissez la

porls enfre-cuveria. Celle mesure alte 3 rédulre FIGA
Fagoumulation de moisissure sur les parols du réfrigérateur.
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Utilisation

Rangement des aliments frais

La qualité des denrdes rangées est grandement
affectée par lulilisalion appropriée de 'apparel, le
bon emballage des aliments, la tempdrature
appropriée, et les bonnes mesurss hygiéniques.

s { g aliments qui dolvent étre ranger dans le
réfrigérateur devralent 8lre bien emballés pour
empécher des variantes d'humidité et dodeurs
{ullisez les sacs ou feuille en polyéthyline, les
feullles d'acier ou ¢irés, les conlenants couverts cu
botteifies).

+ Avant de ranger les denrées dans le réfrigérateur,
erdevez fembaliage suppiémentaire {vomme les
boites de contenants individuels de yaourt),

« Rangex ies allments systématiquement en
s'assurant qu'ils na se touchent pas car les odsurs
peuvenl sa pandre. H faut s'assurer qu'll y aura
une circulation adéquate aulour des emballages.

» Ne Jamais ranger de maliéres inflammables,
volaliles ou exglosibles.

= { es breuvages qui contiennent un haut
pourcentage dalcoot dolvent étre rangés en
posltion verticale dans des boulsilles scellées.

+» Les denrées ne dojvent pas loucher la parol arriére
du relrigérateur.

» Les aliments dolvent étre & la température
amblante avant de les ranger dans le réfrigérateur,

» Las aliments croustillants et delicals dolvent 8lre
ranger dans la seclion fa plus froide du
réfrigérateur.

20

« Essaysz da ne pas ouvrir la porte lrop souvent,

» Réglez le thermostat & un niveau ol les plus
basses tfempératures sont atlsintes.

+ Raglez e thermosial graduellement pour ne pas
surgeler les denrées. A lalde d'un thermomaire,
mesurez la lempérature de chaque compartiment.
Déposez la thermomélre dans un réciplent en verre
rempli d'eau. La lempérature indiquée est plus
{table queloues heures aprés qus le thermomélre
repose dans le réfrigérateur & une températurg
conslanie.

« Quelques solutions organigues comme les hulles
volatites qui s trouvent dans 1a peau de citron ou
d'orange, tes acides contenues dans ke beurrs, elo.
peuvent endommager les surfaces en plastique ou
les joints &lanches quils touchent psndant des
longues durées.

« Les odeurs désagréables provenant du
réfrigérateur indiguent quils s'y trouvent des
aliments pourris ou gue e réfrigéraleur doit &lre
netloyer. Les odewrs déplalsantes peuvent élre
éliminées ou rédulies en lavant I'ntérieur du
réfrigératenr avet une solution douce d'eau el de
vinaigre. Nous recommandons aussi Futilisation
des filtres de charbon aclivé pour neftoyer Falr ou
pour arréter ies odeurs.

« Si vous planifier uns longues absence, assuraz-vous
d'enlever les denrées parissables du réfrigératetr
avant de parliy.



Soins et entretiens

Dégivrage automatique Arréter I'appareil lorsqu'il

du réfrigérateur n'est pas utilisé

il n'est pas nécessaire de dégivrer le sélrigérateur car Sl vous ne devez pas utlliser Fapparell pendant un

ia glace qul est deposée sut la parol aniére est long délai, (vacances) réglet I cadran du thermoslat

automatiguement dégivreéa. & fa position STOP (0), débranchez-le de la prise de
courant, enfevez les alimenls, décongelez sl nelloyez

L'accurulation de glace sur fintérieur da la parol fappareil. Laissez la porte enlre-ouverte.

arrigre durant le fonellonnement du compressew
{une fois le compresseur arnéié) se décongélera
automatiguement. L'eau de déeongélation
s'accumuie & finlérleur du drain en passant par la
bouche d'écoulement qui se trouve dans la parol
arrigre vers le bac d'écoulement silué au-dessus du
compresseur. De 1A l'eau s'évapore.

Comment nettoyer 'appareil

Débrancher Fappareil du courant électrigue avant
d'accomplir le nettoyage.

l ne faut pas utifizer de netfoyants puissants ou
abrasifs gui peuvent endommager la surface.
NeHoyer l'extérieur au savon et & Peat.

Enlever les accessoires amovibles de Hntérieur de
Papparell et neltoyer & i'eau et délersil liquide doux.
lLes piscas en plastiques peuvent élre lavées au
fave-vaisselle.

Laver intérieur de Yappareil & l'eau tidde et 2
cuilléres & thé de vinaigre.

Brancher Fapparell de nouveau aprés ts nelioyage.
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Changement de direction de Pouverture
de porte

8i vous trouvez que fa direction ds 'ouveriure de ia porte
de votre vélrigérateur est inconvénient, elle peut &lre changés,
Des trous gul se lrouvent sur le e6té opposé de la porle ont 816 percés & Fusine.
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En cas de probléme

Souvenl, le probléme est mineur el r'exige pas un
appel de service. Le probléme peul élre occasionner
par une mauvalse manutention etfou installation de
Fappatgll. Utilisez ce guide pour vous alder &
idertifier, & trouver la cause st des solutions au
probléme. 8i lappareil ne fonclionna foujours pas,
appelez volre agent de-service réglonal pour de plus
amples renseignaments.

Une fois branchée a la prise
de courant, I'appareil ne
fonctionne pas

+ Le eordon dalimentation n'est pas bien branché

* La source du courant éleclrique est défectueuse
(fusiblefcoups clroult)

= L'appareil est mis en marche? {L.e cadran du
thermosiat est & |a position de lonclionnement)

Le systéme de
refroidissement ne cesse pas
de fonctionner

« La porie est souvent cuverle ot efle reste ouverta
pendant longiernps

» |a porte n'est pas bien lermée (sile penche, Is [oint
étanche est sal ou endommage)

» |'apparell paut 8lre surchargé avec lrop d'allments

e Il iy & peut-8lre pas sufiisamment de ventilation
pour le compresseur (vérifer la clreulation d'air)

Formation de glace sur fa
paroi arriére

i suitit que Feau de décongélation coule dans la
rainure et & travers la bouche et vers e bac
d'dcoulement du compresseur pour gue 1a
décongsiation automatique de l'apparel] se produise.
Dans tes cas ol il se trouve de la glace sur la parol
arriére en excés ds 3 & 5 cm, la décongélation
devrait so falre & la main.

Hégler le thermoslat & 1a position 8TOP {0} et
laissez la porte guverte. Ne jamais utiiser des
appareils électriques pour la décongélation, st ne
Jatmais gratter la glace ou Ja couche de givre aveo
des dispositifs coupants.

Lorsque la décongsiation est complélée, fournsz le
cadran & |a position désirée et lermez la porte du
réfrigémteur, La cause de la formation excessive de
glace peuf &lre une des suivantes: la porte n'est pas
suffisammert élanche {nettovez le joirt étanche s'il

ast sale, ou remplacez-la s est endommagé);

- la porte ast souvent ouverte, et trop longtemps;

- les aliments rangés dans le rélrigdrateur dtalent
frop chauds; )

- des afiments ou réciplents louchent la parol amiére
du réfrigérateur

De l'eau s'écoule du
réfrigérateur

5i la bouche d'écoulement est bloguée, ou si feau de

dégivrage s'égouite par-dessus fa rainure, de Msay

s'écoulera du réfrigémaleur.

* Neltoyer la bouche bloguée & I'alde d'une paille en
plastique

» Décongeler & la main la couche de glace. Voir
‘Formalion de glece sur la paroi amiére’.

Bruit

Le relfroidissement dans un appareil
réfriggrateur/congélateur est accompll par un
systéme de réfrigération a "alde d'un sompresseur
quf produit certains niveaux de brult. Le niveau do
bruit de lappareil dépend de sa position, son
utllisation et de son age.

« Durant la fonctionnement du compresseur, le brult
du fiquide peul &lre entendy. Lorsque fe
sompressewr ne fonctionne pas, lesonde la
cireulation du figuide de lrigération est entendut,
Celle-cl st una condition de fonclionnement
normale et affecte aucunerment la durée de vie de
Fappareil.

* Une fois que I'appareil est mis en marche, le
fonclionnement du compresseur ¢l ja circulation du
liquide réfrigérant peuvent étre plus bruyants. Ceci

ne vel pas dire quril y 2 un probléme de
fonctionnement ot ne change pas la durée de vie
de l'appareil. Le bruit se réduit gradueliement.

* Des bruits exceplionnels et plus forts sont
entendus. Ces bruits sond souvent oceasionnés
par une installation Inadéquate de Papparell.

- L'appareil doit étre 4 niveau sl installé sur une
surface/un plancher solide.

« | ne doft pas toucher le mur ou les armolres de
culsing & cdté de appareil.

- Vérifiez los accesscires & lintérieur de lapparell.
His doivent 8ire correciement installés en bonne
position. Vérifiez aussi ies bouteilles, cannsties sl
autres réciplents qui psuvent s'entrechoguer ou
causer des vibrations si elles se touchent.
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LISTE DES PIECES

N° N° Pitce N° Place
L Deseription DAR2B4W DARZG4BL
1 Garde-bofle(chute) 432,24 43224
2 Coussinel 4323 432.3
3 Garde-Bofte(chute inferisur) 432.28 432.28

44 Bare du baleonet du moyen de fa porle 34.3 343
4B Barre du balcone!{ du bas de Ja poute(2 litre) 4.4 344
5 Joint étanche de la porte 084.3(LG) 084.1{CG)
6 Surface de travall 34.80w 34 8(BL)
7 Vis & t8le 4326 4326
8 Plateau de support 34.7 34.7
2 Charnlére de porte dessus 054.9 054.9
1GA Vis de haut el bas fa charnigre de porte 064,104 054.10A
108 Romdelle de blocage 084.10B 054.108
100 Un rondelle 054.10C 054.100
11 Coussinst 054,14 054.11
12 Charnigre de porte du dessus 4321 43211
13 Charmigrs du dessous 34.9{W) J4.9{BL}
14 Rondelle de blocage 432.18 432.18
15 Palie de nivellement 432.19 432,19
18 Patte 43221 432.21
17 Vis de la paile stalionnaris 43222 432.22
i8 Cordon d'alimentation 0b4.22 054 .22
18 Bac découlenent 184.1(W) 184.1(BL)
20 Aftache du il de surcharge 432.26 432,28
21 Aflache du il de surcharge 432.27 432,27
22A Claytte-demi 194.2 184.2
228 Claytte pleins largsur (2) 1643 184.3
23 Vis & métaux 432.31 432.31
24 Boile de jonction 43232 432,32
25 Plateau de suppori 194.4 1894.4
28 Thermostat 184.5 164.5
27 Borion de commande 184.60W) 184.6(BL}
28 Bofle de thermostat 184.7(%) 184.7(BL}
29 Un rondelle 194.8(W) 194.8(BL}
30 Base du compresseur 054.33(W} 054.33(8L)
31 Boulon de iz base du compresseur 432.38 432.38
32 Grurnmet en caculchouc 432.38 43239
33 Grummet en canulchoue 432 40 432.40
34 Rondells du goujon du tompresseur 4324% 43241
35 Goujon du compresseur 43242 43242
38 Compresseur 43243 432.43
az Proteeteur conire surcharge 432.44 432.44
38 Thermistor PTC 432.45 432.45
38 Couverdle de relais 43246 432 48
40 Dispositif de relenue du couvercle de relals 432.48 43248
41 Seécheur 43247 43247
42 Montage de 'évaraporateur 2541 2541
43 Porte 084.2(W) 0B4.24BL}
44 Parol de la porte{CanStor™) 084.3 0843
45 Goujon de charniere 432 54A(W} 432.54(BL})
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Todo Refrigeradora

Gracias por comprar esie artefacto eléctrico Danby Millennium. Esperamos que
satisfaga exitosamente sus requerimientes durante muchos afos.

Esta refrigeradora es sdlo para uso doméslico
y almacenar alimentos frescos a temperaturas
superiores a 0°C { 32°F.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Antes de comenzar auvsawla .. .00 040 .28
Instrucciones de uso

Nos preecupamos por el medio ambienle

Consejos para ghorrar energia

Importante .. vviuvivunrnennares 2D
Efiminacién da los arlefactes sléclicos agotados
Ubicacion o instalacion .o veue s 30
Eleccion dat lugar correcio

Ubieacién del artefacto eléctrico autdnomo
Conexién a la fuente de energla eléctrica
Bescripeion del artefacto efactrico .. .34
Controles de operacidn i« avrre.a 32
Seleccion de ia temperalura

qu Illl‘lﬁ&lﬂllllkllhlkﬂllt‘!llR#as
Almacenarniento de alimentos fresoos
Manienimiento y limpieza . ..:cs4. 3%
Descongelacian automélica de la refrigeradora
Limpleza del artefacto eléclrico

Desconexitn del artefacto eléctrico cuands no lo
sa.

Cambio de direceion de la

apertera de lapuerta . . ... .00 n s . 35
Guia de soluckdn de averias v o s v v v 0 « 36
Cambiode labombilla v uvvvsnv e 37
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Antes de comenzar

a usarla

» Anlas de coneclar e ariefaclo eléclico a la fuente de
energla eléchrica, déjelo reposar durante dos horas,
Esto raducisd la posibiiidad de malog funclonamlenlos en
el sistema da enfiiado debido a ja manipulacidn para su
transporia.

+ Limpfe blen e! artelacto eléchrico, especialments en el
intetior {Consulte la seccién: Limpleza y Manterimiento).

+ En caso de que los accesores inlernos no estuvieran
cotrestamente colocados, coléguelos de la forma que se
describe en of capilulo "Descripeion del arefaclo
eléctrion”.

Instruceiones de uso

Estas instrucciones da uso estdn hechss para el usuarlo.
Las mismas desoriben at artefacto eléotrico y al correcto
funcionamiento para ulitizarle en forma segura.
GUABDE ESTAS INSTRUCQIDNES:

Nos preocupamos por el medio
ambiente

+ Nuesltos producios uliizen materiales de embalaje
scolfgicos que puetlen reciclarse o eliminarse de forma
que no daiten el medic amblents. Con asts fin, cada
uno da fos matertales de embalaje esid claramente
maleado.

» Eslas inslrucciones asldn imprasas en pa
papel sin contenido de cloro.

+ Cuando su artelacto oléclrico se desgasts, trate da no
sobrecargar el medio ambisrte con €, lame al agenle
de sarvicio autorzade més cercano. {Consulls Ja
seccidn: Eliminacién de arlefacles eléctricos agotados).

el reciclads o

Consejos para ahorrar energia

+ Trate de no abrir fa puerla muy seguldo, especialmenia
cuando ef flempo esté caluroso v himede. Cuando abra

fa puerta, ciérela io antes posible. Este consejo es
especialmente importants i tiene un modelo verlicat.

« De vez en cuando revise que ef artefaclo eléclrcy
cuente can ia suficiente ventilacion {adecuada clrculacion
de gira detrds del arefacto).

+ Fiis ¢l lermoslafo dests las posiciones mas allas & las
mas bajas en el manor liempo posible {esto depende da
cudn cargada esté la refrigaradora, la tempermaturg
ambiente, ele.).

« Anles de cargar la refrigeradora con envases de
alimentos fresoes, aseglirese de que esténa
{emperatura ambienta (sxcluyendo las sopas).

= Las capas ¢e higlo y escarcha aumentan con &l
consumo de anergla, por o fanto debe Hmpiar la
refrigeradora cuando |4 cape de escarcha sea
de 3-56 mm de espasor.

+ Siel buriets o el clerre hermétivs es defidiente,
consume de energia es sustancialmants mayor. Para
restablecer la eficlencia, reemplace of burlele.

+ Siempre tenga en cuenia las instrucciones que se
detallan en las secclones; "Consejos para ahorrar
slecirdeldad y ubicacion®, pues de olra manara el
consumo de energla serd considerablemente mayor
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Importante

+ S ha comprade este artefacio sléckrico para reemplazar
olro equipado con un segure de pueria que no pueds
abrirse desde adentro {seguro, pesiillo) aseglirese de
refirar, Inutillzar o destruir ef cerrojo antes de deshacerse
de i3 refrigeratiora. Esto evilard que los nifios puedan

quedar acoidentalments atvapados dentro de éslay
aslixiarse,

+ El artefaclo sléclrico debe estar coneclado a Ja fuente de

anergla sléclrica. (Constlle la seccin: Conexléna la

fuenta de energia eléctrica).

Bi lus alimentos tuvieran un olor o color lusra da lo

normal, arrdjelos & ks basura ya que es muy probable

o estén an malas condiciones y por o lanlo sean

peligrosos si se congumieran.

Siempra desconecte el arlelacto eléclico del

temacorrients antes de limpiaro, reemplazar la bombilia

vio realizar alguna repamcién. ADVERTENCIA: Las
reparaciones deben realizarlas sélo el personal de
mantenimisnato callficado.

No descongele la refrigeradora con otra artefacle

eléctrico {por sjemplo un secador de cabelios) ni trate de

taspar o quitar hlele o escarcha con objelos afllados.

Sdle ulfice las herramientas qué se sumtinislran o las

hemamientas recomendadas por 8l fabricante.

El sistema de refigeracion del arlefaclo elécldcs Yene

refrigerante y aceils, por o tanto cuando se dafie el

ariefacto eléctrico, manipllslo con cuidado v deshagase
de él segiin las normas de proteccidn del medic
ambiente. (Consulie ka secoidn: Nos preccupamos por el
medio amblenta).

L.a placa de calificaclén qus contiens ol No. de

modsk/No. de serle y otros datos tecnicos especificos

te esta unidad, estd ubicada en el interior del arfelaclo
eléclrico ¢ en el exierfor, sobre 1a pared posterior.

*

-

-

-

-

Eliminacion de los artefactos
eléctricos agotados

« Cuando su artefacto elécirico va esté agolads,
deshédgase da él en forma segura y que no sea dafiina.
&i el artefacio eléctrico estd equipado con un canojo en
la pueria que no puede abrirse desde adentro feerrejo,
pestiflo) asegiress de sacar e cerrojo, inutilizardo o
destruirlo antes de deshacerse de él. Esto evitand que
los niflos pusdan guedar aceidentalmente atrapados
dentro de éstz y asfixiarse.

29

» El sistema de refrigeracidn ds! antefacto aléclico esld
llerio de sustanclas refrigerantes y aislanies que deben
ser tratadas y procesadas por separade. Llame &l
agente de! servico aulorizado mds cercano a su
domicilio o centro de servicio sspecializado. i no puede
kacalizar uno, somuniquese con las auloridades locales ©
con su distribuidor. Tenga culdade de no daar fos fubos
8n 1a pared posterior del artefacto eléclrico (peligro de
contarninaclén).

ADVERTENCIA IMPORTANTE:
Un refrigerador vacio es una atraccién muy
oligrosa para los nifins. Sague todas las
untas, pestilios, lapas o 1 puerla de {odo
eiecirodoméstlice gque no estd en uso, o lome
alguna medida para asegurar gue no presente
peligra.
j PELIGRO!
Pafigre de alraper 103 nifos an la ynidad
Antes de desachar su antiguo refrigurador o congelador:
o Quita lgs pueras
¢ Daje as lablas en sus fugares exactos a fin de
g Jos nifoy no pusierar sublr féclimante g la

unidad.
|NO ESPERE, HAGALO AHORA MISMOI



Ubicacion e instalacion

Eleccion del lugar correcto

Cologue 8l arlefacto elécirico en una habilaclon ssca y que
se ventile con regularidad. Nunca cologue of arefacio
elécirico cerca de aparatos emisores de calor (por elemplo:
cooinas, ratiadores, calentadoras de agua o aparales
similares} y no lo exponga & la luz solar directa,

Se debe ubicar et arlefacto eléctico 2 3 cm por lo menos,
de cotinas eléolricas o de gas v por lo menos a 30 em. de
cocinas que funcionan con pelrdieo o cathdn.

St no fuera posible, use una barrera alstante aproplada.

Delrés de cada arisfacio elécirico debe haber un espaclo
flore de por o menos 200 em2 ds ancho v los armarios
sobre e arlefacto elécldco deben eslar a porlo menos 5
o, del misme para asegurar Jz ventilacion adecuada.

Instalacion

Coloque sl artefacio giécliice fismements scbre una base
solida. Algunos artefactos eléolricos fienen patas
graduables en la parle de adelante, ulifcelas para niveiar
pi artefactd éeliico.

2

Advertencia

Instrunciones correspondientes al riesgo de
incendio, chogue eléctrico o lesiones a las
personas,

Instrucciones de puesta a tierra

Para su seguridad personal, este artsfacto elécideo debe
estar puesia a ems. En el case de un mal funclonatmienlo
o avarfa, la puesta & fisria roduché el rlesgo de chogue
eléctrico brindando un paso de menor resistencla s la
corienta eléotrica. Fsle arefacto aléetrico estd equipado
con un cordon sléctice gue tiene un conducior de puesta
a tierra ol equipo y un enchule con puesla a llera. E
enchule debe conaclarse en un tomagorriente instalado y
puesto a Hera segin los cédigos y ordenanzas locales
vigentes. Consulle a un eleclicista calificado 0 auna
persona que realiza mantenimiento st no enliends
claramenta las instrucciones sobre la puesta a tiena o si
gxistiara alguna duda sobre si el arfelaclo elécirco estd
puesto & flerra en forma correcla.

Conexién a la fuente de energia
eléctrica |

Conacte el corddn eléclrico del arlefacto eléctico y
enchiileio en uh lomacordente que esté puesio a fiems. E
voilaje nomingl requerido v la frecuencia se indican enla
placa de calificacién {dantro de 1a unidad o en sl exterior,
et fa pared poslerior de [a unidad).
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Descripcion del artefacto eléctrico
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{A} Anagqueles graduahie {C] Snlidz para el agua descongelada
El anaquel puede colocarse en forma opclonal en las gufas  Ef interfor de [a refiigeradora es enfriado con una piaca de
del interior del arlefacio elécirico. refifgesacién momads sobra |a pared posterior, Dabajo de
Los alimentos perecederos se deben almacenar enla la placa hay un canal y una salida para el agua
parle postarior de jos anaqueles. descongefada.
{Es deck, en la parte mas Iria del anaquel). Controle con regularidad que fa salida delagua

descongelada ni el canal de drenaje estén bloqueados,
{2} Recubrimiento de ia pueria Siempre deben sstar ibres y frmplos sin obstruccidn de
£l recubrimiento de ta pueria estd compuesio de varias parliculas de alimemes. Si el drenale de salida se

anaqueles o cubelas que se ulilizan para guardar husvos,  bloquears, ulilice una pajita plastica para i mpfario.
queso, manteca y yogur asf como olros envases

pequenos, lubos, [atas, elc.

£l anaquel Infarlor se ulifiza para guardar botellas grandes.

NOS RESERVAMOS EL DERECHO DE MODIFICAR LAS
ESPECIFICACIONES QUE NO AFECTAN EL FUNCIONAMIENTO
DEL ARTEFACTO.
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Controles de operacién

L& temperalura de 1a refigeradora se controla ajustando la
petilla del termostato, (en el techo ds la caja} af punto
deseado.

Seleccion de la temperatura

Para encender la refrigsradora, gie la perilla de conlrol de
la temperalura a la posicitn correspondiente ala
refrigeracion deseada. (En el disco graduado de color
azul).

Fig. A

La temperatura de la refrigeradora varlard de acuerdoa la
cantidad de alimenlo que se almacenz v la Irecuencia con
fa que se abre la puerta.

Para girar el conlral a la posicion "Of" (apagado), gire I
perdila de control & fa pesicién 0 81 no s ha ulilizado la
refrigeradora durante algiin iempo, cologue sl conteot en
méximo durante 2-3 horas antes de colocarlo en la
temperatura deseada. Sino uliliza la refrigeradora por
periodos prolongados, desconecle el enchule y daje la

puerta parcialments ablena. Esto reducird [a acumulacion

da meho en &l Inlerior de a refrigeredore.

¢ Los cambios en la lemperalura amblenie aleclan la
temperatura interna de la refigeradora. (Elija la posicion
correcta de la pediila del termostato).

+ En la posicie "Stop’ {Detentda) {0) el ariefacto eléclrico
no funciona (el sistema de refrigeracion es1a apagado),
aun ast la slectricikdad no se ha interumpldo {la luz estd
encendida, cuando usled abre la puerta da la
refrigeradora).

+ La femperaiura en la refrigeradors depende adamas de
fa frecuencla con que se abre 1a pusria,

FiIGA
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Uso

Almacenamiento de alimentos
frescos

£l use correcto del artefacto eléclrico, of adecuado

envasado de los.alimentos, la lemperalura correeta y lener

en cuenta las precauciones de higiene, influirdn

sustancialmente en fa calidad de fos alimentos

almacenados.

+ Los slimenios que se almacenen en la relrigaradora

deben sstar envuelios en forma adecuada para evitar ig

mezela de humedad v olores diferantes {en bolsas u

hofas de poligtileno, pape! de aluminio, papel de cera o

sa deban colocar en envases carmado o bolelias).

Anles de guardar allimanios en fa relrigeradora, quile los

embalajes adiclonales (como el yogur en varios

Bnvasas).

Empaquete en forma sislemdtica y asegurass de que fos

alimentos no se logquen entre st (se pueden mezclar los

oloras). Asegirese de que haya adecuada circulacion

de aire enire los paquetes.

+ Nunca almacens sustancias inflamables, voldtiles ¢
explosivas.

* Las bebidas con allo conleride de aleuhio! daben
guardarse en bolellas bian cerradas en posician vertical.

+ Los alimentos no deben {ocar a pared posteriorde la
refrigeradoral

* Se debe dejar enfriar los alimentos anles de guardarios

*» Los alimenlos mds Irascos y deficados deben guardarse
enlas partes mas Irfas de la refrigerader.

» Trale de no abrir la refrigerador muy frecuentemente,

»

L d
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* File el termostato en una poslcidn en donda se alcancen
las temperaturas mas bajas. Fije 8l lermostalo en forma
gradual para evitar que se congelen los glimentos. Con
un lermémeteo mida la temperaiura en fos ”
compariimentos Individuales. Cologue f termostalo en
urt recipients de viddo lleno ton agua. La lectra de la
lamperalura sen mds confiables unas horas despuds de
aleanzar una sondleidn estable,

Algunas scluclones organicas como aceltes voldliles en
ta cscara del limdn o naranja, el dcido en fa manteca,
gic pueder causar dafios cuando estén en contacio con
tas superficies pldslicas o burletes durante pericdos
pralongados.

£ou olores desagradables en ef interlor de la
refrigaradore es una sefial de que algo no anda blen con
fos alimentos o que su refrigaradora necesila limpieza. «
Los olores desagradables se pueden eliminar o reducir
lavando ef Interfor de |a refrigeradora con una solucidn
suave de agua y vinagre. Ademds, recomendamos el
uso de filtras de carbon activado para implar &f afre o
para neutralizar los oloras.

St esld planeande un viaje prolongado, aseglirese de
relirar todos fos artfculos perecederos del arfefacto
eléclrico anles de parlic

-
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Mantenimiento y limpieza

Descongelacién automatica de
la refrigeradora

No hay necesidad de descongelar la relrigaradors ya que
8l hislo que se deposila en &l inferior de la pared posterior
se descongela automaticamenta.

La acumulacian de higlo en el interior da la pared posterior
duranta el funcionamiento del compresor 50 descongelara
autométicamants {cuands el compresor haya finalizado su
giclo). &l agua descongetada se acumula dentre del
racipiente de drenajs pasando por la salida de drenaje en
f interlor da la pared posterior denlro de una bandeja de
drgnale ublcada sobre ef compresat, donde se evapora.

Limpieza del artefacto eléctrico.

Dasconecie la electricidad anles de proceder a la limpleza
det arlefacto.

No use agentss limpiadores gruesos ni abrasivos ya que
podrie dafiar [2 supericie.

Limpie of exterior con agua v detergenie.

Hetire los accesorios desmontables del interlor de la
refrigeradora v limple con agua y detergante Hquldo. Las
piezas pléslicas no se pueden kavar en lavaplalos.

{ave el interior def artefaclo con agua tibia con una o dos
cucharadas de vinagre.

Después de a limpleza conecle el ariefacto a fa fuenle da
energla elécldca y vuelva a cargarlo.

Desconexién del artefacto
eléctrico cuando no lo usa

Si no ufilizaré el arlefacto durants perivdos prolongados
{vacacionas), cologue fx perila del lermostato en la
posicidn *Stop*(0) {Apagado}, descanecte 1a electricidad,
saque lodos los afimentos y descongsle y limple la
refrigeradora. Deje Ia puerla enlreableria.
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Cambio de la direccion de apertura de
la puerta (vaivén)

5i ln direccitn de aperium de la pueria la resultar incémoda, puede cambiarla
Se hen preparado en fabrica los orlficios en el lado opuesio,
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Guia de solucion de averias

En algunas oporfunidades se enconirara con problemas
menores que en la mayoria de fos casos no necesitan que
llame al servicio de reparacidn ¥ que puedsn resolverse
taciimente.

E! arigen del problema puede haber sido el manipuleo yio
la instalaeion lncorrecta del arlefacio.

Sfvase consullar la gulfa de soltcion da averias gue se
delalia a continuacién pasa ayudario a identificar la posible
canisa y solucidn del problama. Si el problema persistiera
despuds de complatar el control, comuniguese con el
agente de mantenimisnto autorizads mds cercens a su
domiciio y soliche ayuda.

El artefacto no funciona después

de conectar la electricidad

+ Confrole que el corddn de anergla esté conectado
cotrettamente.

+ Conirole qua haya energia elécirica en af fomacorriente
{fusible quemads / disyuntor}

+ Aseglrese de que el arlefaclo esté encendido (s perilla
del termosiate en posicibn de funcionamiento).

Funcionamiento continuo dei

sistema de refrigeracion

» La puerta se abre muy frecuenlemente ¢ se deja ableria
durarde mucho fiempo.

+ La pueria no esta bien cerrada fla pueris puede
combarse, el burlete puede estar dafiado o sucin).

*+ Tal vez haya sobrecargado la refrigeradora con afimentos
frescos.

+ El molivo pueds ser ventilacion inadecuada del
compresor- {Aseguresa de que haya ung adecuada
cireulacion de aire).

Formacion de hielo en el interior

de la pared posterior

Migntras sl agua descongelada corra hacla el canaly a
través de fa salida a la bendeja de drenaje sohra el
compresor la descongelacion avlorndlica del artefacto st
asegurada.

En caso de que aumente Ja formacitn de higlo en el
interor de fa pared posteror {3-6 mmy), el Helo debe
relirarse en forma manual,

Ponga fa perlla del lermostate enla posicién “Stop™(0)
{Detenido) y deje Ia pueria ablerta. Nunca use arlefacios
eléctricos para descongelar y no raspe fa capa de Helo o
escarcha con objetos con tilo

Una vez que s8 haya descongelade, girs laperiliz a fa
posicién deseada y clerre I puerta de 1a refrigeradora. La
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causa del aumsnio de la formacion de hielo puede seruna

de las siguientes:

- la pueria ho se clews blen {imple el burlele ! esluvlera
sucio o reemplacelo sl estuviara dafiado);

- {a pueria se abre frecusntementa o s dela ablerla
durante mucho tiempo;

- los alimentos que se guardaron en e refrigerador
eslaban calientes;Los alimentos ¢ ef plato tocan el
interior de la pared posterior.

Gotea agua de la refrigeradora

En caso de que la salida de agua estuviera lapads,

goleara agua sobre ef canal, o hublera una fuga de ague

de tz refrigeradora.

* Limple I3 salida tapada con una pajita pidstica.

+ Descongele manualmente fa capa de hielo. Lea la
saccion: "Formacidn de hislo en e Interior de la pared
posierior.

Ruido

L a refrigeraciin en un artefaclo de

raftigeraciin/eongetacion es posible graclas a un sistema

de refrigeracion qua uliiiza un compresor que produse
dsterminados niveles de ruldo. El ruido que producas el
arfelacto eléelrico depende de ddnde esié ublcado, cdmo
se ullliza y la anlighedad del mismo,

« Burante ¢l luncionamiernto del cormpresor se
escucha ef riido de liguido v cuands no funciona se
escucha ef flujo del refrgerante. Esle as ef estado
normal v no afecta de ningura forma ia vida Ul del
artelaclo.

« Despuéds de encender el artefacto, ol
funcionamisnlo del compresor y ¢ {ujo del refrigerante
pueden ser mas audibles Io gie no significa que estd
sucediendo algo malo con el arlefacto ¥ no alecia de
singuna forma la vida Gl de arlslactlo,

El nivel de ruido sa reduce gradualments.

+ En glgunas oportunidades se escucha un ruido méds

fuerle 8 inusual. Esle ruldo es generalmente la

consecuencia de fa instalacién Inadecyada,

El artefacto deba estar nivelado e instalado sobre una

base/un piso firme,

- No debe estar en contaclo con las parsdes o muebles de
tooing.

- Caontrele los accesorios en ef interior de la refrigeradora,
deben estar correctamants colocados en sus lugares,
ademds, conlioie qus las bolellas, latas y olros envases
no se fonuen causands rwidos yo vibraciones,
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LISTA DE PARTES

iLus. DARZBAW DARZE4BL
No. Deseripcion part NO. part NO.
i Soporle para latas (barra del vertedor) 432.2A 432 24
2 Manguito 432.3 4323
3 Soporte para latas{barras del vertedor inferior) 43226 43228
44 Barre del estante madio de la puerla 343 34.3
4B Barre del estante inferior do la puerlal2 lros) 344 34.4
5 Junta para la puerta 084.1(LG) 084 1(CG)
& Rapisa 34.6(W) 34.8(BL)
7 Torpillo autotroseante 4328 43286
g Placa de soporte 347 347
g Bisagra superior de la puerta 054.9 (549
104 Torn#io de bisagra de puerta superior e inferior 064,104 854.104
108 Arandela trabanie 054.108 054.108
16C Arandela 054.10C 054.10C
1 Manguito 054,11 054.11
12 Bisagra superlor de Ia pusria 43211 432.11
13 Bisagra inferior 34.9(W) 34.9(BL)
14 Arandela trabante 43218 432 18
15 Ple graduable 432.18 432 19
16 Pie 432.21 432.21
17 Tornillo de ple fljo 43222 432.22
18 Cordén de correinte 054.22 0b4.22
19 Bandsja colectora de gotas 184.1{W) 194, 1{BL)}
20 Brida de! corddn dlectrico 432.26 432.28
21 Grampa de cable de carga 43227 432.27
22A Anagueles dividios 194.2 184.2
228 Estants de tamafio grande (2) 1984.3 194.3
23 Toralllo para melales 432.31 432,31
24 Caja de empaimes 432,32 432.32
25 Placa de sorporie 194.4 184.4
26 Termestalo 194.5 1945
27 Perllla de mando 194 6(W) 184.6(BL)
28 Cala del termostato 194.7(W) 184.7{8L)
29 Arandela 184 B(W) 194.8{BL)
30 Base del compresor 054.33(W} 054.33(BL}
31 Perno de Ia base compresor 432.38 432.38
3z Arandela aislante de caucho 432.39 432,39
as Arandela alslante de caucho 43240 43240
34 Arandela del person del compresor 432.41% 432,41
35 Patnu del compresor 43242 432.42
38 Compresor 43243 432.43
37 Proleclor de sobrecarga 43244 42244
38 Resistencia CRT 43245 432.45
39 Tapa del relé 432.48 432 46
40 Retén de ia lapa del rele 432.49 432.49
41 Secador 43247 43247
42 Unidad del evaporador 254.1 254.1
43 Puerta 084.2(W) 084.2(BL)
44 Forro para la puerta(Canslor™) nB4.3 0B4.3
45 Tapdn de bisagra 432.54403 432.54(BL)
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Danby
et ATy,

Mode! + Modals » Modelo

DAR254W
DAR254BL

For serviee, contact
your neares! service depot of call
1-800-26-Danby
lo recommen & depol in
Your area.

FPour oblenir le servics, consiltez
volre succursale réglonals de senice
ou {éléphonez
1-800-26-Danby
qui vous recommantera un
cenfre régional,

Para sevicio, communiguese con su
Departamento de Serviclos més
cercano o fame al;
1-800-26-Danby
para que le recomienden un
Depariamento de Servicios
en sy zona.

COMPACT REFRIGERATORS

‘The model number of your compact refrigerator is found on the
sorial plate located on the back, top lefi-hand corner of the
relrigerator.

All repair parts avaliable ko immediate purchase or special order
when you visit your nearest Sears Service Center, or the Service
Department at most Sears Stores. To request service or order
parts by phone, call the toll free numbers listed to the left,

When requesting service or ordering parts, slways provide the
foliowing information:

* Appliance

+ Model Number
+ Part Number

+ Part Descriplion

REFRIGERATEUR COMPACT

Le numére de modéle de volre réfrigérateur compadt se frouve sur
ia plague d'idenlificalion qul se trouve sur Je coin du haut gauche
do Varrigre du réfrigérateur.

Toutes les piéces de rechange sont dispordbles immédialement ou
peuvent 8irs commandsas de volre Centre de Service Sears de
votre région ou le Dépariemant de Service de la plupan des
magasins Sears. Pour exigsr le sarvice ou commandsr des pléces
par 1€léphone, signalez fe numéro sans-frals Indiqué i gauche,

Ayez les informations suivanies & la portée de la maln lors de fa
commande da places ou service:

* Appareil

+ Numébro de modbla

» Numére de pléce

s Deseriplion de 14 piéce

REFRIGERADOR COMPACTO

El némero del modelo de sy refrigerador eompaeto se encuentra
en la placa de serie ubicada en sl dnguio posterfor supatior
lzquierda del refrigerador.

Todas las plezas de repueslo se encusniran disponibles para
compra inmediata o encarge aspecial cuando Ud, visits su Centro
de Servicios de Sears més cercany, o el Departamento de
Servicio en la mayoria de las liendas Sears  Para soficilar servicio
o encargar repuesias por teléfone, ame gralls a los nimeros
enumerados a la fzquisrda.

Guando solicite $erviclo o encargua repueslos, slempra
proporclone la sigulente informacion:

« Anpralo

« Ninero de modelo

« Numero del repusste

« Descripcion del rspuesto

Danby Products Limlled, PO Box 1778, Ontarip, Canada N1H 829
Danby Products Ine, PO Box 869, Findlay, Ohio, USA 45838-0859
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